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Μάχη με τις φλόγες σε Αττική, Εύβοια, Κύθηρα, 
Μεσσηνία και Χανιά
/ Επικαιρότητα

Μάχη με τα πύρινα μέτωπα δίνουν οι πυροσβεστικές δυνάμεις σε όλη την 
Ελλάδα. Όπως τόνισε ο εκπρόσωπος Τύπου του Πυροσβεστικού Σώματος, 
πύραρχος, Βασίλης Βαθρακογιάνης, οι σημαντικότερες από αυτές που 
είναι σε εξέλιξη εκδηλώθηκαν στους Πιτσινάδες Κυθήρων, στην Πολυθέα 
Μεσσηνίας, στην Τριάδα Ευβοίας, στα Τεμένια Χανίων και στη Δροσοπηγή 
Αττικής. Ο κ. Βαθρακογιάννης γνωστοποίησε ότι η Ελλάδα ζήτησε τη 
συνδρομή του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας 
προκειμένου να παρέχει στη χώρα 6 αεροσκάφη ενώ τόνισε ότι με εντολή 
αρχηγού Πυροσβεστικού Σώματος όλες οι υπηρεσίες της επικράτειας 
έχουν τεθεί σε γενική επιφυλακή ομοίως και όλες οι δυνάμεις πολιτικής 
προστασίας.

«Όσες πυρκαγιές εκδηλώνονται αυτές τις ημέρες και ειδικά σήμερα λαμβάνουν 
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πολύ γρήγορα διαστάσεις και γίνονται επικίνδυνες και οι συνθήκες αυτές 
αναμένεται να επικρατήσουν και τις επόμενες ημέρες», σημείωσε, ενώ 
υπογράμμισε ότι «έχουν αναφερθεί ζημιές, ο απολογισμός των οποίων στις 
περιοχές των πυρκαγιών θα πραγματοποιηθεί όταν ολοκληρωθεί το έργο της 
κατάσβεσης».
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Ειδικότερα όσον αφορά τη Δροσοπηγή Αττικής, όπως είπε ο κ. Βαθρακογιάννης, 
επιχειρούν 145 πυροσβέστες με 5 ομάδες δασοκομάντος, 44 οχήματα, πλήθος 
εθελοντών και εθελοντικών ομάδων καθώς και υδροφόρες και μηχανήματα έργου 
της Περιφέρειας Αττικής ενώ για την αεροπυρόσβεση έχουν διατεθεί 7 ελικόπτερα 
και 10 αεροσκάφη.

Επιπλέον επισήμανε ότι χρειάστηκε να εκδοθούν 3 μηνύματα από το 112 για την 
απομάκρυνση κατοίκων προς ασφαλή σημεία και προσέθεσε ότι δυνάμεις του ΕΚΑΒ 
με 4 ασθενοφόρα οχήματα έχουν αναπτυχθεί στην ευρύτερη περιοχή της 
Δροσοπηγής και μέχρι στιγμής χρειάστηκε να επέμβουν για τη διακομιδή μίας 
ηλικιωμένης με παθολογικά προβλήματα, ενώ τέσσερα ακόμα περιστατικά είναι σε 
εξέλιξη.

Επίσης, στελέχη της Ελληνικής Αστυνομίας έχουν αναπτυχθεί για κυκλοφοριακές 
ρυθμίσεις.

Σχετικά με την φωτιά που εκδηλώθηκε στην περιοχή Τριάδα του δήμου Μεσσαπίων 
Ευβοίας όπως ανέφερε ο εκπρόσωπος Τύπου του ΠΣ εξελίσσεται σε δύσβατη και 
δυσπρόσιτη δασική περιοχή. Κατά τη διάρκεια των επιχειρήσεων, όπως είπε, 
προκλήθηκαν ζημιές σε δύο πυροσβεστικά οχήματα, ενώ πέντε πυροσβέστες 
χρειάστηκε να μεταφερθούν στο νοσοκομείο Χαλκίδας. Στο σημείο επιχειρούν 128 
πυροσβέστες με 6 ομάδες δασοκομάντος, 29 οχήματα και εθελοντές με τη 
συνδρομή υδροφόρων και μηχανημάτων έργου, ενώ για την αεροπυρόσβεση έχουν 
διατεθεί 7 ελικόπτερα και 6 αεροσκάφη. Παράλληλα χρειάστηκε να εκδοθούν 3 
μηνύματα από το 112 για την απομάκρυνση των κατοίκων από οικισμούς προς 
ασφαλείς περιοχές.

Ακόμη, στην πυρκαγιά στα Κύθηρα επιχειρούν 48 πυροσβέστες με δύο ομάδες 
δασοκομάντος, 16 οχήματα και εθελοντές με τη συνδρομή υδροφόρων, ενώ για 
την αεροπυρόσβεση έχουν διατεθεί 3 ελικόπτερα και 6 αεροσκάφη. Όπως είπε ο κ. 
Βαθρακογιάννης χρειάστηκε να εκδοθούν 7 μηνύματα από το 112 για την 
απομάκρυνση των κατοίκων από οικισμούς προς ασφαλείς περιοχές και προσέθεσε 



ότι δυνάμεις του Λιμενικού Σώματος κινητοποιήθηκαν προκειμένου να 
απομακρύνουν λουόμενους από τις παραλίες πλησίον της περιοχής της πυρκαγιάς.

Σχετικά με την Πολυθέα Μεσσηνίας ο κ. Βαθρακογιάννης ανέφερε ότι επιχειρούν 
84 πυροσβέστες με δύο ομάδες δασοκομάντος, 30 οχήματα και εθελοντές με τη 
συνδρομή υδροφόρων και μηχανημάτων έργου, ενώ για την αεροπυρόσβεση έχουν 
διατεθεί 2 ελικόπτερα και 7 αεροσκάφη. Επιπλέον σημείωσε ότι χρειάστηκε να 
εκδοθούν 5 μηνύματα από το 112 για την απομάκρυνση κατοίκων από οικισμούς 
προς ασφαλείς περιοχές.

Παράλληλα πυρκαγιά έχει ξεσπάσει στην περιοχή Τεμένια Χανίων. Στο σημείο 
επιχειρούν 91 πυροσβέστες με 4 ομάδες δασοκομάντος, 29 οχήματα και 1 
ελικόπτερο. Συνδρομή παρέχουν υδροφόρες και μηχανήματα έργου ΟΤΑ. Πριν από 
λίγο εκδόθηκε μήνυμα από το 112 για την απομάκρυνση των κατοίκων του 
οικισμού προς ασφαλή περιοχή.

Όπως σημείωσε ο κ. Βαθρακογιάννης « η σημερινή ημέρα είναι πολύ δύσκολη με 
τις περισσότερες περιοχές της χώρας μας σε κόκκινο συναγερμό» και προσέθεσε 
ότι μόνο το τελευταίο εικοσιτετράωρο εκδηλώθηκαν 52 αγροτοδασικές πυρκαγιές 
εκ των οποίων οι 44 αντιμετωπίστηκαν άμεσα στο αρχικό του στάδιο. «Είναι 
σημαντικό να τονίσουμε ότι τα δύσκολα είναι μπροστά μας», κατέληξε.

 

Εκτός ελέγχου η φωτιά στην Εύβοια – Εκκενώνονται οικισμοί, καίγονται 
γραμμές της ΔΕΗ

Ανεξέλεγκτες διαστάσεις έχει λάβει η καταστροφική πυρκαγιά στην Εύβοια, καθώς 
κανένα εμπόδιο δεν φαίνεται ικανό να τη σταματήσει. Οι πυροσβεστικές δυνάμεις 
επιχειρούν σε πολλαπλά μέτωπα, μετακινούμενες από σημείο σε σημείο σε έναν 
συνεχή, υπεράνθρωπο αγώνα αναχαίτισης των φλογών.

Αυτή την ώρα, το πύρινο μέτωπο που κινείται προς το Αφράτι παρουσιάζει μεγάλη 
ένταση και ταχύτητα εξάπλωσης, ενώ πρόκειται για μια τεράστια εστία που έχει 
καλύψει την περιοχή από την Αρτάκη μέχρι και τα Πέι και τον Δοκό.

Πριν από λίγο, οι κάτοικοι στις περιοχές Πέι και Δοκός έλαβαν προειδοποιητικό 
μήνυμα από το 112, καλώντας τους να απομακρυνθούν άμεσα και να κινηθούν 
προς Χαλκίδα. Λίγο αργότερα, νέο μήνυμα εστάλη σε κατοίκους του Πισσώνα, 
καλώντας τους να κατευθυνθούν προς τους Καθενούς, λόγω της επιδείνωσης της 
κατάστασης.



Είναι ενδεικτικό της σφοδρότητας της πυρκαγιάς ότι τεράστιες φλόγες ξεπέρασαν 
ακόμα και αντιπυρικές ζώνες πλάτους 15 μέτρων σε παραποτάμιες περιοχές, μη 
αφήνοντας κανένα περιθώριο αντίδρασης στις επίγειες δυνάμεις.

Σύμφωνα με τις τελευταίες πληροφορίες, οι φλόγες κατευθύνονται πλέον προς την 
περιοχή του ΧΥΤΑ, με τους πυροσβέστες να δίνουν μεγάλη μάχη αυτή την ώρα για 
να αποτρέψουν ένα ιδιαίτερα επικίνδυνο ενδεχόμενο.

Ο Δήμος Χαλκιδέων, με επίσημη ανακοίνωσή του, έκανε γνωστό ότι δόθηκε εντολή 
προληπτικής εκκένωσης των περιοχών Πέι και Δοκός, λόγω της ραγδαίας 
εξάπλωσης της φωτιάς με τη συνδρομή ισχυρών ανέμων.

Παράλληλα, ανακοινώθηκε ότι όλα τα ζώα του Δημοτικού Καταφυγίου έχουν ήδη 
μεταφερθεί στο γήπεδο ποδοσφαίρου “Τσαλίκη-Παπίλα”, με τη βοήθεια εθελοντών. 
Ο Δήμος καλεί όσους εθελοντές φιλοξενούν ζώα από το καταφύγιο, να τα 
μεταφέρουν επίσης στο ίδιο σημείο, για λόγους ασφάλειας και οργάνωσης.

Τέλος λόγω της φωτιάς, χωρίς ρεύμα έχουν μείνει μέχρι στιγμής τα χωριά 
Πούρνος, Μίστρος, Βατώντας και Θεολόγος, καθώς πυλώνες και κολώνες της ΔΕΗ 
έχουν καταστραφεί από τις φλόγες. Οι ζημιές στο δίκτυο είναι εκτεταμένες και 
αναμένεται να χρειαστεί χρόνος για την αποκατάσταση της ηλεκτροδότησης.
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